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40.000 lei pentru înlăturarea efectelor 
exploziei de la blocul L

Aleşii locali turdeni au aprobat în cadrul ultimei şedinţe a Consi-
liului Local Turda proiectul de hotărâre ce prevede alocarea sumei 
de 40.000 lei din fondul de rezervă pentru înlăturarea efectelor ex-
ploziei de la blocul L140, situat pe Calea Victoriei nr. 7B din Turda. 
În bugetul pe anul 2011, fondul de rezervă pus la dispoziţia autorită-
ţilor locale se ridică la 100.000 lei. În 24 ianuarie 2011, în jurul orei 
22 s-a produs o explozie la blocul L 140, cauzată de o butelie de ara-
gaz, care a afectat toate apartamentele situate la etajul I al imobilu-
lui. Trei persoane au fost transportate la spitalul municipal Turda, 
din care numai una a rămas internată cu arsuri de gradul I la mem-
brele superioare. 30 de oameni au fost nevoiţi să-şi părăsească locu-
inţele şi să se adăpostească, peste noapte, în căminul Şcolii „Ion 
Raţiu” din Turda. Ulterior administraţia locală, prin serviciul API a 
început să repare pe cheltuială proprie uşile şi geamurile afectate 
de defl agraţie, o mână de ajutor dând şi Detaşamentul de Pompieri 
Turda, Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă, Poliţia şi Jandar-
meria. Valoarea totală a lucrărilor se ridică la 40.000-50.000 de lei, 
conform declaraţiilor viceprimarului Mircea Irimie.

26 de cupluri premiate de Primăria 
Turda şi Consiliul Local 

Turdenii care au împlinit în acest an 50 de ani de căsnicie au 
fost recompensaţi de municipalitate cu diplome, premii în bani şi 
un spectacol artistic. “Iepuraşul” le-a adus celor 52 de turdeni o 
rază de speranţă în sufl ete, dar şi ceva bani în plus la buget. Premi-
erea cuplurilor a avut loc în sala mare a primăriei Turda. Eveni-
mentul este sărbătorit începând cu anul 2002 în municipiul de pe 
Arieş, până acum fi ind recompensate 828 de perechi. În anul de 
debut al acestei manifestări la Turda au fost celebrate 137 de cu-
pluri, în 2003 au fost 86, pentru 2004 s-au înscris 94 de perechi, în 
2005 şi-au reînnoit jurămintele 101, 2006 – 95, 2007 – 71 de cu-
pluri, 2008 – 84, 2009 – 88 de cupluri de turdeni, iar anul trecut au 
fost premiate 99 de perechi. Marţi, 26 de familii au primit suma de 
600 lei din partea municipalităţii.  Denisa Napău şeful SPAS Tur-
da spune că se intenţionează pe viitor şi premierea celor mai 
vârstnici cetăţeni ai urbei, mai exact a celor care au împlinit un 
secol de existenţă! D.D

Karateka turdean Paul Căţănaş, 
medaliat cu aur şi bronz în Polonia

În perioada 26-27 martie a avut loc în Polonia, prima ediţie inter-
naţională al Openului Poloniei la care au participat cinci ţări: Polo-
nia, Germania, Belgia, Ungaria şi România, totalizând un număr de 
450 de sportivi. Clubul Samurai Turda l-a avut ca reprezentant la 
această competiţie pe sportivul/antrenor Căţănaş Paul. El a făcut 
parte din echipa naţională la kata, alături de Kertez Robert şi Ţibrea 
Mihai. Sportivii deplasaţi la acestă competiţie au reuşit să urce pe 
prima treaptă a podiumului la proba de Kata + 18 ani, iar sportivul 
turdean a mai reuşit să ocupe locul 3 la kata + 18 ani individual.

Zona Turda turistică 
prinde contur

Proiectul „Dezvoltarea infrastructurii de turism balnear 
pentru sporirea atractivităţii regiunii nord-vest (Turda – 
Sîngeorz-Băi)” este în faza demarării lucrărilor efective

Vineri, 25 martie 2011, în Sala Mare a Pri-
măriei municipiului Turda, a avut loc semi-
narul privind stadiul de implementare al pro-
iectului cu titlul „Dezvoltarea infrastructurii 
de turism balnear pentru sporirea atractivi-
tăţii Regiunii Nord-Vest (Turda –Sîn-
georz-Băi)”, derulat de unităţile administra-
tiv teritoriale ale municipiilor Turda şi Sîn-
georz-Băi, proiect susţinut prin Programul 
Operaţional Regional (POR), Axa prioritară 5 

– „Dezvoltarea durabilă şi promovarea turis-
mului”, Domeniul major de intervenţie 5.2 – 
„Crearea, dezvoltarea, modernizarea infras-
tructurii de turism pentru valorifi carea re-
surselor naturale şi creşterea calităţii servi-
ciilor turistice. Valoare totală a contractului 
de lucrări este de 28.407.057,92 lei (TVA in-
clus), din care 11.209.472,15 lei (TVA inclus) 
pentru locaţia Turda.

Continuare în pag. 3

Lumina Sfântă a acestei mari sărbători să vă călăuzească paşii, 

să vă aducă sănătate şi fericire care să dăinuie veşnic în 

preajma dumneavoastă! Un Paşte fericit alături de cei dragi!

Hristos a Înviat!
Tudor Ştefănie
Primarul municipiului Turda

Centrul Comunitar de Igienă şi Sănătate a fost inaugurat       Pagina 8
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Cum se conjugă verbul “a iubi” 
la timpul prezent?! O întrebare 

la care ar exista multe răspunsuri. 
Iar unul dintre ele este, cu siguran-
ţă, piesa “Paharele lui Cupidon”, a 
cărui premieră a avut loc recent la 
Teatrul Municipal Turda.

Asta pentru că, dincolo de faptul că 
este o comedie spumoasă, piesa reu-
şeşte să prezinte realitatea crudă a zi-
lelor noastre, în care banul înlocuieşte 
orice valoare sentimentală, iar “iubi-
rea” se conjugă adeseori cu purtătorul 
unui portofel mai generos. Foarte bine 
pusă în scenă de regizorul Chris Ne-
dea, “Paharele lui Cupidon” a reuşit să 
genereze nu numai ropote de aplauze, 
ci şi râsete sănătoase, efect direct al si-
tuaţiilor comice care adeseori s-au 

succedat într-un ritm ca a surprins in-
clusiv publicul. “Un public care era 
conştient că era prezent la premiera 
unei comedii, dar care a fost surprins 
de măiestria cu care piesa s-a derulat 
în faţa ochilor”. Evident, un merit deo-
sebit l-a avut actriţa Melania Ursu, de 
la Teatrul din Cluj-Napoca. Cu un joc 
scenic dezinvolt, cu o energie colosală, 
cu o mimică ce transmitea mai mult 
un “fi resc”, decât o interpretare a unui 
rol, Melania Ursu a reuşit să fi e cireaşa 
de pe tortul unei piese care cu siguran-
ţă va face furori şi la următoarele pre-
zentări în faţa publicului turdean. Ală-
turi de Melania Ursu, din distribuţie 
au mai făcut parte Narcisa Pintea şi 
Dan Constantin, Tiberiu Tudoran, 
Cosmin Bighei, dar şi Ginuc Crişan. 

În educaţie tu faci legea de nota 10 
(zece)! Este titlul unei noi campanii 
derulate de Ministerul Educaţiei, 
Cercetării, Tineretului şi Sportului. 
În judeţul Cluj, campania se va desfă-
şura la Cluj Napoca – Şcoala Interna-
ţională, Huedin – Liceul Teoretic 
„Octavian Goga”; Turda, Câmpia Tur-
zii şi zona rurală aferentă pe 30 mar-
tie de la ora 15 – Colegiul Naţional 
„Mihai Viteazul” Turda, dar şi la Dej 
şi Gherla – Colegiul Naţional „Andrei 
Mureşanu” Dej. Campania vizează 

diseminarea şi discutarea metodolo-
giilor elaborate de MECTS, împreu-
nă cu cadrele didactice din ţară în ve-
derea aplicării prevederilor Legii 
Educaţiei Naţionale. Calendarul 
campaniei implică organizarea de că-
tre inspectoratele şcolare judeţene, 
în perioada 14 martie – 15 aprilie, a 
unor conferinţe la care vor participa 
cel puţin 300 de cadre didactice. În 
cadrul acestora vor fi  analizate meto-
dologiile afl ate în responsabilitatea 
fi ecărui judeţ în parte.

“Paharele lui Cupidon”, 
la municipalul turdean

Licee turdene, implicate în modificările 
aduse legii învăţământului

După zece ani de lucrări de re-
novare şi reabilitare, muzeul 

din Turda îşi va redeschide porţile, 
cel mai probabil, în luna iulie a 
acestui an.

Declaraţia îi aparţine primarului 
Tudor Ştefănie care spune că turiştii 
care vor vizita localitatea noastră pot 
benefi cia în câteva luni şi de această fa-
cilitate, pe lângă principalul punct de 
atracţie – Salina Turda, Cheile Turzii şi 
Cheile Turului, bisericile cu însemnă-
tate istorică, Monumentul lui Mihai 
Viteazu, Castrul Roman şi alte obiecti-
ve de interes, Palatul Princiar ce găzdu-

ieşte Muzeul de Istorie al Turzii devine 
din nou un punct de reper pe harta tu-
ristică a oraşului nostru. Palatul Prin-
ciar din Turda este cel mai valoros 
obiect de cultură şi arhitectură medie-
vală al Turzii, acesta fi ind cunoscut şi 
sub numele de Curia Casei Fiscului, 
Casa Fiscală, Cămara de Sare, Casa 
Princiară, Casa Principilor, Palatul Vo-
ievodal, Conacul Princiar şi Casa Ba-
thory. Acesta a reprezentat odinioară 
reşedinţa principelui Ardealului Sigis-
mund Bathory (1581-1597 şi 
1599-1602), fi ind destinat iniţial pen-
tru Vama Sării de la Turda.

Muzeul din Turda se redeschide 
în această vară

Conducerea Teatrului 
Municipal Turda a pre-

zentat activitatea teatrului 
la “prezent şi viitor”.

Narcisa Pintea, directorul 
Teatrului Municipal Turda a 
fost însoţită în acest periplu de 
doi regizori cu care a colaborat 
de-a lungul timpului: Gelu Ba-
dea şi Chris Nedeea. Din anul 
1997 instituţia turdeană de 
cultură se poate lăuda cu o 
multitudine de premiere, gus-
tate din plin de publicul tur-
dean care a fost mereu alături 
de trupa de actori ai municipa-
lului. Potrivit unei informări, 
în anul 1997 au fost 87 de spec-
tacole vizionate de peste 
12.000 de spectatori. În 2000 
au fost puse în scenă 51 de 
spectacole cu 8.222 spectatori 
şi numai două premiere. 2003 
a adus pe scena municipalului 
62 de reprezentaţii cu 4 premi-
ere. În anul următor au fost 36 

spectacole, din care cinci pre-
miere care au fost vizionate de 
2.834 spectatori, încasările din 
vânzarea biletelor s-au cifrat la 
6.574 lei. Narcisa Pintea preia 
activitatea teatrului turdean în 
2006 cu o datorie de 47.170 lei, 
din care majoritatea au repre-
zentat-o cheltuielile de întreţi-
nere. “Condiţiile care existau 
în teatru erau improprii desfă-
şurării activităţii. Cu toate 
acestea am realizat în acel an 
55 de spectacole cu un număr 
5.892 spectatori obţinâd 
21.367 lei din vânzarea bilete-
lor”, subliniază Narcisa Pintea. 
În 2007 au fost realizate 57 de 
spectacole, din care 5 premie-
re, la care au participat peste 
7.000 de spectatori. În 2008 
activitatea teatrului s-a desfă-
şurat numai în deplasări, dar şi 
în „clubul“ instituţiei, cu toate 
acestea au fost realizate 46 de 
reprezentaţii la care au parti-

cipat peste 6.900 de turdeni cu 
acelaşi număr de premiere ca 
în anul precedent. În 2009 
(anul aniversării TMT) stagiu-
nea începe pe 26 martie, pri-
mele luni au fost rezervate re-
novării şi reabilitării clădirii, 
actorii repetând printre schele 
şi bucăţi de moloz. Cu toate 
acestea, într-un interval de 9 
luni au fost puse în scenă 82 de 
spectacole din care s-au înca-
sat peste 47.000 lei, deliciul 
publicului fi ind oferit şi de cele 
5 premiere. În anul de „criză“ 
2010 şi implicit anul în care 
Teatrul Municipal Turda a 
avut cel mai mic buget, aproxi-
mativ 11 miliarde 200 lei, au 
fost realizate 89 spectacole, 
nouă premiere şi un parteneri-
at, peste 10.000 de spectatori, 
banii din vânzarea biletelor 
depăşind încasările din toate 
timpurile: 80.947 lei! Până în 
prezent în acest an au fost 41 

de spectacole din care patru 
premiere şi două parteneriate.

Narcisa Pintea – 
diploma de excelenţă

După mai bine de patru ani 
de când a preluat „frâiele“ in-
stituţiei, Narcisa Pintea se 
poate lăuda că a readus publi-
cul turdean în sala de specta-
cole. “Dorim să oferim publi-
cului un teatru de calitate. Tea-
trul Municipal Turda trăieşte 

la prezent, iar strategia mea 
pentru această instituţie se 
referă la viitorul ei. Mă întorc 
din când în când în trecut să 
nu uit, dar nu regret nici mă-
car o clipă că am rămas actriţă 
a teatrului turdean”, a decla-
rat Narcisa Pintea. Ea a fost 
răsplătită anul trecut cu di-
ploma de excelenţă şi a primit 
premiul pentru cel mai bun 
director de instituţie publică 
din oraş! Daciana Derda

Teatrul Municipal Turda, la ora bilanţului
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Urmare din pag. 1
Obiectivul general vizat de 

această vastă investiţie îl re-
prezintă dezvoltarea infras-
tructurii de turism balnear în 
scopul valorifi cării resurselor 
naturale şi sporirea atractivi-
tăţii zonale şi regionale. 
Obiectivele specifi ce prezen-
tate ţintesc reabilitarea in-
frastructurii suport (acces 
spre obiective turistice, alei 
pietonale şi parcări) pentru 
dezvoltarea şi îmbunătăţirea 
activităţilor turistice în loca-
ţiile Sîngeorz -Băi şi Băile 
Turda, creşterea atractivităţii 
celor două zone turistico-bal-
neare în vederea unor noi in-
vestiţii, precum şi îmbunătă-
ţirea condiţiilor de mediu şi a 
confortului ambiental prin 
reducerea poluării sonore şi a 
nivelului noxelor. Grupul ţin-
tă al proiectului este repre-
zentat de turiştii români şi 
străini interesaţi de sejururi 
turistice specifi ce (balneare) 
sau integrate şi de comunita-
tea de investitori şi antrepe-
nori privaţi (IMM- uri conce-
sionare cu profi l de activitate 
turism balnear şi integrat). 
Populaţia de peste 1000 locui-
tori din zona turistică Băile 
Turda, agenţii economici din 
zonă şi Consiliul Local Turda, 
în calitate de proprietar al 
obiectivelor turistice din zo-
nă sunt benefi ciarii direcţi 
identifi caţi în locaţia Turda. 
Dintre benefi ciarii indirecţi 
menţionăm: turiştii români şi 
străini afl aţi în sejururi turis-
tice integrate (tratament, va-
canţă, afaceri), pe de altă par-
te, segmentul de populaţie ca-

re benefi ciază de un fond de 
solidaritate (contracte cu Ca-
sa Naţională de Pensii), IMM- 
urile concesionare având ca 
profi l de activitate turismul 
balnear şi integrat. În acelaşi 
timp, benefi ciari indirecţi ai 
proiectului vor fi  şi angajaţii 
acestora, circa 56.700 de locu-
itori ai municipiului Turda 
(domiciliaţi în afara ariei de 
intervenţie a proiectului) că-
rora li se facilitează accesul în 
zona de recreere şi tratament 
a localităţii, furnizorii de lu-
crări de reabilitare şi de mo-
dernizare a infrastructurii ru-
tiere care face obiectul pre-
zentului proiect, furnizorii de 

servicii de consultanţă care se 
încadrează în criteriile solici-
tate în caietul de sarcini în ve-
derea asigurării managemen-
tului proiectului. În data de 15 
februarie 2011 a fost semnat 
contractul de lucrări de reabi-
litare şi de modernizare străzi 
în municipiul Turda şi în ora-
şul Sîngeorz-Băi. Predarea 
amplasamentului pentru lo-
caţia Turda a avut loc în data 
de 15 martie 2011, în prezenţa 
reprezentanţilor benefi ciaru-
lui, a reprezentanţilor opera-
torului economic care va exe-
cuta lucrările – SC Strabag 
SRL, în prezenţa reprezen-
tantului proiectantului, a 

echipei care va asigura diri-
genţia de şantier – SC Egis 
Romania SA şi a reprezentan-
ţilor furnizorilor de utilităţi 
care au construcţii-instalaţii 
pe amplasament sau în sub-
sol. Concret, în cadrul proiec-
tului vor fi  reabilitaţi 5.711 
metri liniari străzi pentru lo-
caţia Sîngeorz-Băi şi 3.207,34 
metri liniari străzi pentru lo-
caţia Turda, 11.500 mp alei şi 
6.900 mp parcări pentru loca-
ţia Sîngeorz-Băi, 9.000 mp 
parcări pentru locaţia Turda 
şi va fi  amenajată o staţie ter-
minală pentru transportul ur-
ban de călători în locaţia Tur-
da. Data de 21 martie 2011 a 

consemnat demararea lucră-
rilor efective, în municipiul 
nostru, estimând ca până în 
luna octombrie lucrările pre-
văzute să fi e fi nalizate. 

Avem certitudinea că la fi -
nele acestui termen, vor fi  
atinse rezultatele aşteptate şi 
vom contribui cu succes la 
creşterea atractivităţii turis-
tice a zonei, la o dezvoltare 
economică proporţională cu 
investiţiile propuse şi susţi-
nute de autorităţile locale. În 
aceeaşi măsură, proiectul va 
contribui şi la îmbunătăţirea 
confortului ambiental şi a ca-
lităţii vieţii pentru toţi locui-
torii turdeni.

Beneficiarii de „venit minim garantat” 
vor salubriza oraşul

Potrivit documentului ci-
tat, Serviciul Public de Asis-
tenţă Socială a stabilit ca în 
lunile ianuarie şi februarie, 
un număr de 73 de persoane 
apte de muncă, ce benefi cia-
ză de ajutor social şi au de re-
alizat un număr mediu lunar 
de 4.176 de ore de muncă în 
folosul comunităţii să fi e fo-
losite pentru efectuarea lu-
crărilor de igenizare a Turzii. 
De asemenea, în luna martie 
au fost folosite 97 de persoa-
ne în acelaşi scop. În aprilie, 
cartierul Turda Nouă, zona 
centrală, Poiana, Oprişani, Sta-
dionul Municipal, parcurile 
din municipiul Turda, Valea 
Racilor, Calea Copăceni, Va-
lea Sărată, Valea Fâneaţa Va-
cilor şi Pârâul Sănduleşti, vor 
fi  ecologizate. În urma con-
venţiei încheiate cu primăria 
Turda, SC Domeniul Public 

SA Turda va efectua protec-
ţia muncii, va asigura echipa-
mentele necesare pentru se-
curitate la locul de muncă, va 
pune la dispoziţie uneletele 
şi va asigura ansportul pen-

tru colectarea şi evacuarea 
rezidurilor rezultate, după caz 
va face şi coordonarea şi su-
pravegherea la locul de mun-
că al persoanelor care efectu-
ează astfel de activităţi.

Executivul local turdean a aprobat planul anual de acţiuni sau lucrări 
de interes local, pentru persoanele majore apte de muncă, beneficiare 

ale prevederilor legii 416/2001, modificată prin Legea 276/2010, 
privind venitul minim garantat.

Turda are un nou site 
de promovare 

şi informare turistică
Turismturda.ro a devenit 

activ, site-ul fi ind lansat oda-
tă cu brandul de Turda. Ad-
ministraţia locală mai pune 
la dispoziţia tuturor celor in-
teresaţi să afl e cât mai multe 
informaţii despre Turda un 
instrument de comunicare, 
acesta este site-ul turismtur-
da.ro. Sub sloganul “Desco-
peră oraşul Salinei” sunt reu-
nite categorii precum: obiec-

tive turistice, cazare, timp li-
ber, evenimente, detalii des-
pre Salina Turda, dar şi des-
pre oraşul de pe Arieş, Primă-
ria Turda, Cluj Napoca şi 
chiar Transilvania. Site-ul a 
fost prezentat cu ocazia lan-
sării brandului de Turda şi a 
fost realizat de aceeaşi fi rmă 
care a conceput şi brandul, 
MSA Advertising din Cluj 
Napoca.
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Ordonanţa de urgenţă adoptată 
recent de Executiv interzice 

achiziţia de la persoane fizice a 
metalelor feroase şi neferoase şi a 
aliajelor acestora, utilizate în acti-
vitatea feroviară.

Interdicţia este stabilită pentru o 
perioadă de 2 ani de la data intrării în 
vigoare a Ordonanţei de Urgenţă, iar 
termenul poate fi  prelungit prin Hotă-
râre de Guvern. Astfel, este interzisă 
cumpărarea de la persoane fi zice a 
materialelor de tipul şinei de cale fera-
tă, pieselor ale aparatelor de cale, con-
traşinelor, ecliselor, părţilor compo-
nente ale instalaţiilor de siguranţa 
circulaţiei, cablurilor de semnalizare 
şi telecomunicaţii feroviare, compo-
nentelor instalaţiilor de electrifi care 
sau ale materialului rulant, etc. De 
asemenea, purtătorul de cuvânt a pre-
cizat că „Fapta constituie contraven-

ţie şi se sancţionează cu amendă de la 
20.000 la 40.000 de lei. În cazul în care 
contravenţia a fost săvârşită de către 
operatori economici care realizează 
activităţi de colectare a deşeurilor in-
dustriale reciclabile, se aplică şi sanc-
ţiunea complementară a anulării au-
torizaţiei de colectare. Constatarea 
contravenţiei şi aplicarea sancţiunilor 
se fac de persoanele împuternicite în 
acest sens de Ministerul Transportu-
rilor şi Infrastructurii. Între timp la 
Turda, traseul Mocăniţei a rămas doar 
pe hârtie, şinele de cale ferată au fost 
furate de-a lungul anilor aproape în 
totalitate, autorităţile locale nu pot 
stopa fenomenul dând vina pe acelaşi 
personal defi citar, legislaţia în dome-
niu este şi ea destul de permisivă, ast-
fel că cei care trăiesc din furtul mate-
rialelor feroase îşi văd în continuare 
de “îndeletnicirea” zilnică.

Sala mare a primăriei Turda a 
găzduit întrunirea membrilor 

Asociaţiei de Protecţie a 
Consumatorilor, în cadrul întreve-
derii a fost prezentat şi raportul de 
activitate pe anul trecut al organi-
zaţiei amintite.

În anul 2010 au fost depuse 290 sesi-
zări scrise şi 62 telefonice, totalizând 
352 de plângeri depuse de locuitorii din 
Turda, Câmpia Turzii şi localităţile în-
vecinate. Dintre acestea 277 au fost so-
luţionate pe cale amiabilă, dar 75 au fost 
înaintate organelor abilitate. Reprezen-
tanţii APC Turda au însoţit echipele de 
control ale Comisariatului Judeţean 

Cluj şi inspectori ai Corpului de Con-
trol Comercial al primăriei Turda pen-
tru un număr de 72 de acţiuni comune. 
Cele mai multe reclamaţii venite din 
partea cetăţenilor fac referire la produ-
sele de folosinţă îndelungată, utilităţi 
publice, servicii fi nanciare, produse 
alimentare sau produse nealimentare 
de uz curent. Membri asociaţiei au par-
ticipat anul trecut la întâlniri cu elevii, 
unde în cadrul orelor de dirigenţie s-au 
purtat discuţii pe teme de protecţie a 
consumatorilor. Din resurse fi nanciare 
proprii s-a reuşit rebilitarea şi igeniza-
rea spaţiului în care organizaţia îşi des-
făşoară activitatea. Daciana Derda

Guvernul vrea să stopeze furtul 
de materiale feroase

Protecţia Consumatorilor Turda: 
290 de sesizări în 2010

Proiectul de integrare pe piaţa 
forţei de muncă a grupurilor 

vulnerabile a primit girul consilie-
rilor locali şi se va desfăşura prin 
intermediul Programului 
Operaţional Sectorial Dezvoltarea 
Resurselor Umane, fiind cofinanţat 
prin intermediul Fondului Social 
European prin POSDRU 2007-2013 
„Investeşte în oameni“. Valoarea a 
fost estimată la 2.693.300 euro.

Scopul principal al proiectului este 
acela de a asigura servicii de informa-
re, consiliere şi medierea muncii, 
principalii benefi ciari urmând a fi  
persoanele private de libertate sau 

care au ispăşit o pedeapsă. Autorită-
ţile locale pot participa în cadrul pro-
iectului, asigurând cadrul necesar 
angajării acestor categorii de persoa-
ne, în plus, de la bugetul local trebuie 
asigurat un procent de 10% din sala-
riul de 1200 lei brut care se acordă 
benefi ciarilor direcţi, respectiv 134 
lei pentru fi ecare persoană. Turda va 
demara poiectul pentru o perioadă de 
6 luni, cel mult până la data de 31 de-
cembrie 2011. Proiectul se derulează 
în perioada 1 iunie 2010 – 31 mai 2013 
în regiunile de Nord – Vest, Vest şi 
Centru ale ţării şi implicit în munici-
piul Turda. Daciana Derda

Proiect de 2,6 milioane euro 
pentru integrarea forţei de muncă

Promovarea municipiu-
lui Turda ca oraş turis-

tic, crearea de noi locuri de 
muncă, recunoaşterea valo-
rilor terapeutice ale Salinei 
şi atragerea de investitoti 
privaţi sunt doar câteva din 
atributele lansării brandu-
lui de Turda. Echipa care a 
lucrat la variantele de brand 
pentru Turda a conceput şi 
proiectele similare destina-
te oraşelor Sibiu, Braşov şi 
Tîrgu-Jiu.

Nucleul central al brandului 
îl reprezintă Salina, obiectiv 
turistic ce, după modernizarea 
sa, a determinat o creştere 
spectaculoasă a numărului tu-
riştilor care au vizitat Turda în 
anul 2010. Astfel, oraşul de pe 
Arieş va fi  printre puţinele lo-
calităţi din ţară care vor avea 
un brand. Primarul munici-
piului Turda, Tudor Ştefănie, 
consideră că acest lucru este 

necesar, atâta timp cât imagi-
nea unui oraş, percepută din 
exteriorul localităţii, poate 
aduce benefi cii, mai ales în ce-
ea ce înseamnă dezvoltare tu-
ristică, dar şi în perspectiva 
unor investiţii economice. La 
lansarea ofi cială a brandului 
au participat 500 de persoane, 
spectacolul care s-a desfăşurat 
în sala mare a Teatrului Muni-
cipal Turda benefi ciind de pre-
zenţa formaţia Direcţia 5. Pre-
zentarea brandului cuprinde 
modul de promovare al activi-
tăţii turistice de la Turda, mo-
tivaţia creării brandului şi uti-
litatea acestuia. “Nu a fost doar 
dorinţa administraţiei locale 
de a lansa ceva pe piaţă pentru 
a mai avea un instrument cu 
care să ne lăudăm, dar cred că 
activitatea pe care am desfăşu-
rat-o până acum, cel puţin în 
domeniul investiţional, în rea-
bilitarea centrului istoric şi al 

monumentelor de imprtanţă 
istorică şi culturală al munici-
piului nostru care pot deveni 
obiective turistice de mare in-
teres. Salina Turda ne-a ridicat 
foarte mult cota de imagine şi 
de popularitate, dar nu ne pu-

tem opri aici aşa că vom încer-
ca toate metodele de promova-
re a acestui municipiu”, a ex-
plicat primarul Tudor Ştefănie 
cu ocazia unei conferinţe de 
presă. Pentru realizarea bran-
dului, care conţine sloganul: 

“Descoperă oraşul Salinei!” 
s-au cheltuit aproximativ 
2.000 de euro, de asemenea 
s-au achiziţionat şi domeniile 
turda.info.ro şi turismturda.ro, 
turdatourism.com şi turda.biz. 
 Daciana Derda

Brandul de Turda, 
manualul de identitate al municipiului!
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Primarul municipiului Turda, Tu-
dor Ştefănie, a semnat contractul pen-
tru o nouă fi nanţare provenită din fon-
duri nerambursabile pentru reabilita-
rea Colegiului Naţional “Mihai Vitea-
zul”. Este vorba despre proiectul „Rea-
bilitarea, Modernizarea şi Efi cientiza-
rea Energetică a colegiului, având o 
valoare totală de 2,3 milioane de euro, 
fi nanţare nerambursabilă obţinută 
prin intermediul Serviciului de Fi-
nanţări Externe şi Relaţii Internaţio-
nale al municipalităţii turdene.

Perioada de implementare a pro-
iectului este de 45 de luni, din care 

lucrările se vor întinde pe o perioadă 
de 36 de luni. În următoarea perioadă 
va fi  pregătiră documentaţia pentru 
realizarea achiziţiilor publice prevă-
zute în contract, urmărind ca lucrări-
le să debuteze cât mai repede, încă 
din vacanţa de vară a elevilor. “Reali-
zarea acestui nou proiect investiţio-
nal, alături de celelalte fi nanţări obţi-
nute de municipalitatea turdeană, va 
contribui semnifi cativ la punerea în 
aplicare a planurilor de dezvoltare 
durabilă concepute pentru acest are-
al”, arată reprezentanţii municipali-
tăţii într-un comunicat de presă.

Forul deliberativ local a aprobat 
alocarea unui spaţiu situat în muni-
cipiul Turda, str. Stadionului nr. 12, 
în suprafaţă de 2.791 mp către Ad-
ministraţia Naţională Apele Româ-
ne, Administraţia Bazinală de Apă 
Mureş, Sistemul de Gospodărire a 
Apelor Alba. La intervenţia vicepri-
marului Mircea Irimie consilierii 
au aprobat darea în folosinţă a imo-
bilului cu pricina în regim de gratu-
itate pentru o perioadă de 10 ani. 
Administraţia Naţională “Apele Ro-
mâne” este o instituţie publică de 
interes naţional, cu personalitate 
juridică, având ca scop cunoaşte-

rea, protecţia, punerea în valoare şi 
utilizarea durabilă a resurselor de 
apă, monopol natural de interes 
strategic, precum şi administrarea 
infrastructurii Sistemului naţional 
de gospodărire a apelor. Aşadar, fi-
ind vorba despre o persoană juridi-
că, care desfăşoară activităţi fără 
scop patrimonial, de utilitate publi-
că, ţinând cont de prevederile Legii 
215/2001 privind administraţia lo-
cală, nu există impedimente pentru 
a da în folosinţă imbobilul cu prici-
na, subliniază la rândul său Radu 
Crişan, administratorul public al 
Primăriei municipiului Turda.

2,3 milioane de euro pentru reabilitarea 
Colegiului “Mihai Viteazul”

Administraţia Naţională Apele Române 
îşi face sediu şi la Turda

După data de 1 mai stu-
diul de microclimat co-

mandat de conducerea 
Salinei Turda şi realizat cu 
sprijinul Institutului 
Naţional de Recuperare 
Medicină Fizică şi 
Balneoclimatologie din 
Bucureşti va intra într-o 
nouă fază.

Până acum din datele fur-
nizate de specialişti reiese că 
parametrii fi zico-chimici 
confi rmă proprietăţile tera-
peutice ale Salinei de la Tur-
da. Potrivit directorului Ovi-
diu Mera, de la 1 mai, studiul 
de microclimat va fi  realizat 
direct pe pacienţi umani. Pâ-
nă acum au fost folosite doar 
animale de laborator, dar de 
la începutul lunii următoare 
se doreşte realizarea unei 
structuri mai complexe a stu-
diului prin intermediul celor 
care se oferă ca voluntari. 
Astfel, 30 de voluntari vor fi  
selectaţi pe baza referinţelor 
făcute de medicii de familie. 
Aceştia vor fi  împărţiţi pe trei 
categorii, tineri, adulţi şi pa-
cienţi “aparent sănătoşi” ca-
re nu fi gurează în evidenţele 

medicale cu afecţiuni şi care 
vor da o mână de ajutor la de-
fi nitivarea studiului. Baza de 
tratament staţionar a fost in-
augurată în vara lui 2009 în 
prezenţa ministrului Turis-
mului, Elena Udrea. Potrivit 
concluziilor desprinse după 
cercetările efectuate la ocna 
de sare din Turda de către 
specialiştii de la Institutul 
Naţional de Medicină Fizică, 

Balneologie şi Recuperare 
Medicală, din Bucureşti, me-
diul din salină este recoman-
dat pentru tratarea astmului 
bronşic, a astmului alergic, a 
sinuzitelor, laringitelor şi al-
tor infecţii ale căilor respira-
torii superioare, dar aerul sa-
turat cu vapori de iod şi sodiu 
are efecte benefi ce şi în cazul 
bronşitelor cronice şi al tra-
heobronşitelor. D.D.

Studiul de microclimat de la Salină 
continuă pe pacienţi umani!

Cea de a patra ediţie a compe-
tiţiei de rugby-tag pentru copii a 
avut loc ţn incinta Liceului Teo-
retic “Liviu Rebreanu”. La com-
petiţia organizată de echipa Şoi-
mii Câmpia Turzii au mai parti-
cipat echipele: C.S.M. Câmpia 
Turzii, R.C. Arieşul Mihai Vitea-
zu, Gringos Braşov. Aceasta s-a 
desfăşurat pe trei categorii de 
vârstă: U10, U12 şi U16. Clasa-
mentele fi nale arată astfel:
Categoria de vârstă U16:
LOCUL 1 
C.S.M. Câmpia Turzii 1
LOCUL 2 
C.S.M. Câmpia Turzii 2

LOCUL 3 
Şoimii Câmpia Turzii
LOCUL 4 Gringos Braşov
Categoria de vârstă U12:
LOCUL 1 
Şoimii Câmpia Turzii1
LOCUL 2 
C.S.M. Câmpia Turzii
LOCUL 3 
Gringos Braşov
Categoria de vârstă U10:
LOCUL 1 
Şoimii Câmpia Turzii1
LOCUL 2 
R.C. Arieşul Mihai Viteazu
LOCUL 3 
Şoimii Câmpia Turzii 2

Sâmbătă, 30 aprilie, se va 
desfăşura la Şcoala Generală 
Nr.7 din Turda „Cupa Potais-
sa” la box, competiţie ajunsă 
la ediţia cu numărul 20. La 
eveniment şi-au anunţat pre-
zenţa nume importante: Di-
namo, lotul de la Reşiţa – 
condus de Francisc Vaştag, 
echipe din Vâlcea, Oradea, 
Braşov, Bistriţa, Gheorgheni, 
Zărneşti, Târgu-Mureş, Cluj, 
Slatina, Arad, Baia Mare, 
Câmpia Turzii şi Dej, con-

form spuselor antrenorului 
Edmund Dondoczi. În altă 
ordine de idei, pugiliştii de la 
Potaissa Turda, antrenaţi de 
Edmund Dondoczi au parti-
cipat la Târgu Mureş la „Me-
morialul Petru Ghiurcă” cu 
trei sportivi: Varga Romulus 
(categoria 60 kg), Gheţi Bog-
dan (56 kg) şi Mornea Tudor 
(60 kg). Varga Romulus a re-
uşit să se impună la categoria 
sa şi a urcat pe prima treaptă 
a podiumului.

Cupa Potaissa la Box debutează de Paşte

A patra ediţie a competiţiei de rugby-tag 
pentru copii – Cupa Primăverii
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Organizaţia neguvernamentală 
turdeană “Împreună pentru 

voi” a lansat primul număr al 
“Revistei Copiilor, interzisă părinţi-
lor”, eveniment care a avut loc pe 
strada Republicii, în incinta sediului 
PD-L. La inaugurare a fost prezent 
viceprimarul municipiului Turda, 
Mircea Irimie, alături de fondatoa-
rele organizaţiei non-guvernamen-
tale Carmen Guga şi Daniela Paşca.

“Revista Copiilor, interzisă părinţi-
lor” a apărut într-un tiraj de 150 de bu-
căţi şi va fi  distribuită în şcoli la preţul de 
cinci lei. În viziunea asociaţiei, fi ecare 
copil îşi poate valorifi ca talentele cu ca-
re a fost inzestrat, scopul revistei fi ind 
acela de a descoperi, încuraja şi promo-
va iniţiativele creative ale copiilor. 
Cum? Prin publicarea şi chiar premie-
rea celor mai bune lucrări trimise de 
aceştia în urma concursului inserat în 

revistă sub titlul Micul Artist, spun ini-
ţiatorii proiectului. Revista a fost struc-
turată pe 6 capitole şi este primul mare 
proiect al asociaţiei. Conţine 52 de pa-
gini din care 44 alb-negru, restul color. 
În primul capitol, cititorii fac cunoştin-
ţă cu asociaţia “Împreună pentru voi”, 
activităţile realizate până în prezent 
dar şi cele viitoare, o incursiune prin 
şcolile turdene (gimnaziu), completea-
ză primele pagini ale publicaţiei. Ur-
mează detalii despre Şcoala Ioan Opriş, 
domenii precum cultura şi civilizaţia 
nu au fost nici ele neglijate, nu în ulti-
mul rând au un cuvânt de spus şi medi-
cii specialişti care oferă sfaturi celor 
mici. ONG-ul care a luat fi inţă la fi nele 
anului trecut la Turda pregăteşte pen-
tru această primăvară o serie de activi-
tăţi adresate atât copiilor cât şi părinţi-
lor, reunite sub sloganul „Primăvară în 
sufl etul fi ecarui copil”. Daciana Derda

O asociaţie nonguvernamentală 
îşi face cunoscută activitatea în 

oraşul de pe Arieş, membrio 
ONG-ului cu pricina ajutând elevii 
care au carenţe în procesul de învă-
ţare, sunt pe punctul de-a abandona 
şcoala sau provin din familii cu posi-
bilităţi financiare reduse, care nu îşi 
permit plata unui profesor pentru 
ore suplimentare.

Profesoara Dora Arion a declarat că 
cinci cadre didactice din localitate vor 
organiza gratuit cursuri de limba ro-
mână, matematică, fi zică şi limbi străi-
ne, în special pentru absolvenţii de li-
ceu pentru a fi  mai bine pregătiţi pen-

tru examenul de bacalaureat. “Cursuri-
le se vor defăşura într-o sală pusă la 
dispoziţie de fondatorii asociaţiei, lo-
caţi afl ându-se deasupra Băncii Tran-
silvania din centrul municipiului. Do-
uă zile pe săptămână, marţi şi miercuri, 
de la 16-18 elevii vor benefi cia de infor-
maţii suplimentare în mod gratuit, 
vream să-i adunăm de pe stradă, să nu 
mai stea în baruri sau prin parcuri, să le 
oferim o şansă în defi nitivarea studii-
lor”, a explicat Dora Arion. Asociaţia va 
iniţia activităţi culturale, sportive şi de 
agrement pentru adolescenţii turdeni, 
cultura generală şi implicarea în viaţa 
comunităţii nu vor fi  nici ele neglijate.

S-a lansat “Revista Copiilor, 
interzisă părinţilor”!

Copiii cu dificultăţi de învăţate 
vor fi meditaţi gratuit la Turda

La finele lunii martie a avut 
loc festivitatea de premie-

re a elevilor care au obţinut 
rezultate meritorii la olimpia-
dele naţionale. Ceremonia de 
premiere a fost iniţiată şi în 
acest an de Clubul Rotary 
Turda şi s-a desfăşurat la ho-
telul Sun Garden.

Cei 10 olimpici din Turda şi 
Câmpia Turzii au fost recom-
pensaţi cu câte 200 de lei, pre-
miul cel mare în valoare de 1.000 
euro a mers la o elevă care s-a 
evidenţiat prin calităţi artistice 
deosebite. Bursa anuală “Magna 
cum laude” i-a revenit Mădăli-
nei Bondor, o absolventă a Lice-
ului de Arte Plastice „Romulus 
Ladea” din Cluj. În prezent, stu-
dentă la Facultatea de Artă şi 
Design din Cluj Napoca – secţa 

Grafi că, membră a Asociaţiei 
Artiştilor Plastici din Câmpia 
Turzii. “Ea a participat cu lu-
crări organizate de asociaţia din 
Câmpia Turzii a artiştilor pla-
tici. A adunat lucrări pentru di-
ferite evenimente organizate de 
Clubul Rotary, inclusiv la Balul 
de Cristal”, spune Rareş Balint, 
secretarul Clubului Rotary Tur-
da. Anul trecut bursa anuală Ro-
tary a fost acordată tânărului 
Robert Heller. Membrii Clubu-
lui Rotary Turda l-au recom-
pensat pe Robert cu suma de 
1.000 de dolari pentru rezultate-
le excepţionale obţinute de-a 
lungul timpului la olimpiadele 
naţionale şi internaţionale.

Au fost recompensaţi:
- Ilea Maria – clasa a VIII-a, 

şcoala „Teodor Murăşanu“ Tur-

da, menţiune la Olimpiada de 
Chimie.

- Bara Diana – clasa a XII-a, 
Colegiul Naţional „Mihai Vitea-
zul“ Turda, premiul II la Olimpi-
ada de Studii Socio-Umane.

- Halgaş Andrada Nicoleta – 
clasa a XII-a, Colegiul Naţional 
„Mihai Viteazul“ Turda.

- Dragotă Dalia – clasa a XII-a, 
Colegiul Naţional „Mihai Vitea-
zul“ Turda, menţiune la Olimpi-
ada de Ştiinţe Socio-Umane.

- Râştei Ana Maria – clasa a 
IX-a, Colegiul Naţional „Mihai 
Viteazul“ Turda, menţiune 
Olimpiada de Istorie.

- Hosu Denisa Oana – clasa a 
XI-a, Liceul Teoretic „Liviu Re-
breanu“ Turda, premiul III la 
Olimpiada de pregătire sportivă 
teoretică.

- Curta Bogdan Ioan – clasa a 
XII-a, Colegiul Tehnic „Victor 
Ungureanu“ Câmpia Turzii, 
menţiune la Olimpiada tehnici-
an proiectant.

- Antal Attila Lorant – clasa a 
XII-a, Colegiul Tehnic „Victor 
Ungureanu“ Câmpia Turzii, 
menţiune la Olimpiada tehnici-
an electronist.

- Iacob Gabriela – clasa a X-a, 
Colegiul Tehnic „Victor Ungu-
reanu“ Câmpia Turzii, menţiu-
ne la Olimpiada de Geografi e.

- Oroian Laurenţiu Cătălin – 
clasa a XI-a, Colegiul Tehnic 
„Victor Ungureanu“ Câmpia 
Turzii, premiul III la Olimpiata 
tehnician operator tehnică de 
calcul. Daciana Derda

Clubul Rotary Turda acordă bursa 
„Magna cum laude”
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ROMÂNIA
JUDEŢUL CLUJ
MUNICIPIUL TURDA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂREA NR. 21
din data de 31.03.2011

privind aprobarea încheierii contractului de 
servicii de salubrizare menajeră şi spaţii ver-
zi pe raza municipiului Turda cu S.C. Prival 
Ecologic Servis SA

Consiliul Local al Municipiului Turda, întrunit 
în şedinţa ordinară la data de 31.03.2011;

Luând în dezbatere proiectul de hotărâre cu pri-
vire la aprobarea încheierii contractului de servicii 
de salubrizare menajeră şi spaţii verzi pe raza muni-
cipiului Turda cu SC Prival Ecologic Servis SA, ela-
borat din iniţiativa d-lui primar Tudor Ştefănie;

Analizând raportul de specialitate al Adminis-
tratorului Public şi avizul Comisiei de specialitate 
a Consiliului Local nr. 2 pentru administraţie pu-
blică locală, servicii publice regii, pieţe, comerţ, 
agricultură, asocieri, relaţii cu publicul, juridic;

Ţinând seama de prevederile :
- art. 122 alin. 1 lit. c din OUG 34/2006 privind 

atribuirea contractelor de achiziţie publică, a con-
tractelor de concesiune de lucrări publice şi a con-
tractelor de concesiune de servicii,

- art. 5 din HG 925/2006 pentru aprobarea nor-
melor de aplicare a prevederilor referitoare la atri-
buirea contractelor de achiziţie publică din Ordo-
nanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 34/2006 privind 
atribuirea contractelor de achiziţie publică, a con-
tractelor de concesiune de lucrări publice şi a con-
tractelor de concesiune de servicii,

- art. 6 din Legea nr. 101/2006 privind serviciul 
de salubrizare al localităţilor,

Ţinând cont de prevederile art. 36 alin. 2 lit. d, 
alin. 6 lit. a , pct 14 din Legea 215/2001 privind ad-
ministraţia publică locală, republicată, cu modifi -
cările şi completările ulterioare,

Fiind îndeplinite prevederile art. 44, art. 45 din le-
gea 215/2001 privind administraţia publică locală, re-
publicată, cu modifi cările şi completările ulterioare,

În temeiul drepturilor conferite prin art. 115 
alin. (1) lit. b din Legea administraţiei publice loca-
le nr. 215/2001, republicată, cu modifi cările şi 
completările ulterioare;

HOTĂRĂŞTE:

Art.1. Se aprobă încheierea contractului de ser-
vicii de salubrizare menajeră şi spaţii verzi pe raza 
municipiului Turda cu SC Prival Ecologic Servis 
SA, în forma prezentată în anexa, parte integrantă 
din prezenta hotărâre.

Art.2. Comunicarea şi îndeplinirea prezentei 
hotărâri se încredinţează Primarului municipiului 
Turda, Secretarului municipiului Turda şi Direcţi-
ei tehnice.

ROMÂNIA
JUDEŢUL CLUJ
MUNICIPIUL TURDA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂREA NR. 22
din data de 31.03.2011

privind revocarea HCL nr. 198/14.12.2010 
privind stabilirea taxei de salubrizare în mu-
nicipiul Turda

Consiliul Local al Municipiului Turda, întrunit 
în şedinţa ordinară la data de 31.03.2011;

Luând în dezbatere proiectul de hotărâre cu pri-

vire la revocarea HCL nr. 198/14.12.2010 privind 
stabilirea taxei de salubrizare în municipiul Turda, 
elaborat din iniţiativa d-lui primar Tudor Ştefănie;

Având în vedere Raportul de Specialitate al Ad-
ministratorului public, avizul Comisiei de speciali-
tate nr. 1 a Consiliului Local, buget-fi nante, progno-
ze economice, investiţii şi avizul Comisiei de speci-
alitate nr. 2 a Consiliului Local administraţie publi-
ca locală, servicii publice, regii, pieţe, comerţ, agri-
cultură, asocieri, relaţii cu publicul, juridic,

Ţinând cont de prevederile:
- art. 6 alin. 1 lit k din legea 101 /2006, legea ser-

viciului de salubrizare a localităţilor,
- Legii nr. 273/2006 privind fi nanţele publice locale;
- art. 282 alin. 1 din Legea 571/2003 privind Co-

dul Fiscal
Ţinând cont de prevederile art. 36 alin. 2 lit. d, 

alin. 6 lit. a, pct 14 din Legea 215/2001 privind ad-
ministraţia publică locală, cu modifi cările şi com-
pletările ulterioare,

Fiind îndeplinite prevederile art. 44, art. 45 din 
legea 215/2001 privind administraţia publică loca-
lă, cu modifi cările şi completările ulterioare,

În temeiul drepturilor conferite prin art. 115 
alin. (1) lit. b din Legea administraţiei publice loca-
le nr. 215/2001, republicată;

HOTĂRĂŞTE

Art. 1. Începând cu data de 01.04.2011, se revoca 
Hotărârea Consiliului Local al municipiului Turda 
nr. 198 /14.12.2010 privind stabilirea taxei de salu-
brizare în municipiul Turda.

Art. 2. Se aprobă restituirea către contribuabili 
a sumelor plătite de către aceştia în contul taxei de 
salubrizare, peste nivelul celor datorate pentru tri-
mestrul I al anului 2011.

Art. 3. Baza de date referitoare la contribuabili, 
constituită în cadrul Direcţiei Taxe şi Impozite, va 
putea fi  predata operatorului de salubritate, la ce-
rerea acestuia, pe baza unui protocol şi va putea fi  
utilizată numai în scopul încheierii de contracte 
pentru prestarea serviciului de salubritate.

Art. 4. Comunicarea şi îndeplinirea prezentei 
hotărâri se încredinţează Primarului municipiului 
Turda, Secretarului municipiului Turda, Direcţiei 
Impozite şi taxe locale, Serviciului Public Admi-
nistrarea Patrimoniului Imobiliar.

ROMÂNIA
JUDEŢUL CLUJ
MUNICIPIUL TURDA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂREA NR. 38
din data de 31.03.2011

privind aprobarea modifi cării organigramei, 
a statului de funcţii, numărului de personal şi 
Regulamentului de organizare şi funcţionare 

pentru aparatul de specialitate al Primarului 
municipiului Turda

Consiliul Local al municipiului Turda întrunit 
în şedinţa ordinară din data de 31.03.2011;

Luând în dezbatere Proiectul de hotărâre iniţi-
at de Primarul municipiului Turda, Ştefănie Tu-
dor cu privire la aprobarea modifi cării organigra-
mei, a statului de funcţii, numărului de personal 
şi Regulamentului de organizare şi funcţionare 
pentru aparatul de specialitate al Primarului mu-
nicipiului Turda; Având în vedere raportul de 
specialitate al Serviciului Relaţii Publice şi Re-
surse Umane, înregistrat la nr. 1536/26.01.2011, 
prin care se solicită aprobarea modifi cării organi-
gramei, a statului de funcţii, numărului de perso-
nal şi Regulamentului de organizare şi funcţiona-
re pentru aparatul de specialitate al Primarului 
municipiului Turda, precum şi Avizul ANFP nr. 
873498/16.02.2011;

Ţinând cont de prevederile legii 188/1999, pri-
vind Statutul funcţionarilor publici, republicată, 
cu modifi cările şi completările ulterioare, OUG 
63/2010, pentru modifi carea şi completarea legii 
273/2003, privind fi nanţele publice locale, pre-
cum şi pentru stabilirea unor măsuri fi nanciare, a 
legii 155/2010, legea poliţiei locale şi prevederile 
HGR 1332/2010, privind aprobarea Regulamen-
tului-cadru de organizare şi funcţionare a poliţiei 
locale; Ţinând cont de avizul Comisiilor de speci-
alitate ale Consiliului Local nr. 1 (Pentru buget 
fi nanţe, prognoze economice), nr. 2 (Pentru admi-
nistraţie publică locală, servicii publice, comerţ, 
asocieri, relaţii cu publicul, juridic), nr. 3 (Pentru 
urbanism şi amenajarea teritoriului, administra-
rea domeniului public şi privat, protecţia mediu-
lui, investiţii), nr. 4 (Pentru muncă şi protecţie 
socială, protecţia copilului, drepturile şi libertă-
ţile fundamentale ale cetăţenilor, culte, minori-
tăţi, ordine publică şi apărare) şi nr. 5 (Pentru În-
văţământ, Cultură, Sănătate, Tineret, Sport, Tu-
rism);

În temeiul prevederilor art. 63 din Legea nr. 
215/2001, privind administraţia publică locală, re-
publicată;

În conformitate cu prevederilor art. 36 şi art. 45 
din legea nr. 215/2001, privind administraţia pu-
blică locală, republicată şi al Regulamentului de 
funcţionare al Consiliului Local;

HOTĂRĂŞTE:

Art. 1. Se aprobă organigrama, statul de funcţii, 
numărul de personal şi regulamentul de organiza-
re şi funcţionare pentru aparatul de specialitate al 
Primarului municipiului Turda, conform anexelor 
nr. I, II şi III.

Art. 2. Comunicarea şi ducerea la îndeplinire a 
prezenţei hotărâri se încredinţează Primarului, 
Viceprimarului, Secretarului municipiului Turda 
şi Serviciului Relaţii Publice şi Resurse Umane.

HOTĂRÂRILE CONSILIULUI LOCAL TURDA
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Reprezentanţii Direcţiei de 
Sănătate Publică Cluj (DSP) 

vor efectua controale începând din 
a doua jumătate a lunii aprilie în 
toate târgurile şi pieţele de pe raza 
judeţului Cluj. Controalele vizează 
respectarea legislaţiei cu privire la 
transportul alimentelor şi anima-
lelor pe distanţe lungi şi a certifi-
cării stării lor de sănătate.

Târgurile de animale care funcţio-
nează în prezent pe raza judeţului, 
unde se vor putea comercializa miei 
sunt: Dej, Gherla, Turda, Câmpia 
Turzii, Huedin, Iara, Gilău şi Viişoa-
ra. În târgurile din Turda, Gherla, 
Câmpia Turzii şi Huedin vor fi  am-
plasate şi puncte de tăiere destinate 
sacrifi cării mieilor destinaţi consu-
mului familial. Acţiuni de control vor 
fi  întreprinse şi în toate unităţile care 

abatorizează animale şi păsări, în 
unităţi de procesare carne, în cele de 
procesare lapte şi produse lactate, în 
halele şi pieţele agroalimentare, în 
centrele de sacrifi care miei şi locurile 
special amenajate pentru comerciali-
zarea carcaselor de miel, în super-
marketuri, în unităţile de procesare 
produse de cofetărie-patiserie, uni-
tăţi de depozitare, în alte unităţi de 
desfacere produse de origine anima-
lă, în special în cele de comercializare 
carne, peşte, produse din carne, etc. 
precum şi în alte locuri posibile de 
efectuare a unui comerţ ilicit cu pro-
duse de origine animală. Scopul con-
troaleloreste de a preveni introduce-
rea în lanţul alimentar a unor produ-
se alimentare necontrolate sau cu o 
salubritate dubioasă, produse care ar 
periclita siguranţa consumatorilor.

Deputatul clujean Mircia 
Giurgiu revine cu un proiect 

legislativ ce prevede acordarea de 
despăgubiri victimelor sau urma-
şilor celor care şi-au pierdut case-
le în timpul retragerii armatei de 
ocupaţie maghiară, hitleristă şi 
sovietică.

Este vorba despre câteva sute de 
clujeni din localiăţile Rediu, Tur-
da, Câmpia Turzii, Hărcani, Vii-
şoara, Luna şi alte aşezări aflate pe 
linia frontului în 1944 şi care ar 
putea să primească despăgubiri de 
până la 15.000 de lei. În România 
există deja o lege similară, dar cu 
toate acestea sunt persoane care 
nu se încadrază în aceasă lege, deşi 
ar avea dreptul la despăgubiri, fi-
ind vorba despre localnicii din Po-
dişul Transilvaniei, zonă invadată 

în 1944 de armatele străine. De 
exemplu, Legea 221/2009 privind 
condamnările cu caracter politic şi 
măsurile administrative asimilate 
acestora, pronunţate în perioada 6 
martie 1945-22 decembrie 1989, 
prevede că: orice persoană care a 
suferit condamnări cu caracter po-
litic în perioada 6 martie 1945 – 22 
decembrie 1989 sau care a făcut 
obiectul unor măsuri administrati-
ve cu caracter politic, precum şi, 
după decesul acestei persoane, so-
ţul sau descendenţii acesteia până 
la gradul al II-lea inclusiv pot soli-
cita instanţei de judecată, în ter-
men de 3 ani de la data intrarii în 
vigoare a prezentei legi, obligarea 
statului la acordarea unor despă-
gubiri pentru prejudiciul moral su-
ferit prin condamnare.

Încep controalele 
pentru mieii de Paşte

Despăgubiri pentru persoanele 
persecutate politic

Deschiderea oficială a 
centrului a avut loc în 

prezenţa viceprimarului 
Mircea Irimie, a reprezen-
tanţilor Fondului Român 
de Dezvoltare Socială şi a 
coordonatorilor de proiect, 
respectiv Biroul de 
Finanţări Externe şi Relaţii 
Internaţionale din cadrul 
Primăriei Turda, dar şi a 
celor doi consilieri din par-
tea Partidei Romilor – 
Mihaly Berczi şi Silaghi 
Ştefan.

Proiectul intitulat „Cen-
trul comunitar de igienă şi 
sănătate”, este fi nanţat prin 
intermediul Fondului Român 
de Dezvoltare Socială 
(FRDS), componenta de in-
tervenţii prioritare pentru 
comunităţile rome. Clădirea 
situată pe strada Câmpiei nr. 
57, cu o suprafaţă utilă de 
202,81 mp, va găzdui un 
punct de tratament, o baie 
publică (cu duşuri şi toalete) 
şi o spălătorie. Grantul în va-
loare de 118.771 euro de la 

FRDS este completat de o 
contribuţie locală în valoare 
de 12.374 euro, din care con-
tribuţie de la bugetul local în 
valoare de 9.429 euro şi con-
tribuţie în muncă a membri-
lor comunităţii de romi în va-
loare de 2.945 euro. “Este un 
proiect care vine cu o desti-
naţie clară – familiile nevoia-
şe din zona Poiana, este adre-
sat unei populaţii de peste 
1.000 de locuitori, un centru 
de igienă în care s-au investit 
sume importante peste 
100.000 euro. E un corp de 
clădire care de multă vreme a 
fost în paragină, iar acum es-
te complet reabilitat. Ceea ce 
găsim aici reprezintă în pri-
mul rând o necesitate, au fost 
identifi cate nevoile populaţi-
ei din această parte a oraşu-
lui. Am obţinut fi nanţare, s-a 
trecut la studiul de fezabilita-
te, licitaţie, adjudecare şi în 
cele din urmă construire”, a 
declarat viceprimarul Mir-
cea Irimie. Este al optulea 
proiect social pe care admi-

nistraţia turdeană îl defi niti-
vează într-un timp foarte 
scurt. Programul centrului va 
fi  adaptat la nevoile populaţi-
ei, pentru început este des-
chis 8 ore/zi, dar în funcţie de 
solicitări acesta poate fi  pre-

lungit. După 6 luni de la im-
plemetare, fi nanţarea din 
partea FRDS se încheie, peri-
oadă în care centrul va fi  pre-
luat în administrarea Servi-
ciului Public de Asistenţă 
Socială Turda.

Scopul declarat al facilită-
ţii este de îmbunătăţire a 
condiţiilor de viaţă şi creşte-
re a nivelului de incluziune 
socială pentru grupurile cu 
risc de marginalizare.

 Daciana Derda 

Centrul Comunitar de Igienă şi Sănătate 
a fost inaugurat

Compania de Apă Arieş, la Forumul Regional al Oportunităţilor Europene
Nu mai puţin de 12 proiecte 

de succes, cofi nanţate din fon-
duri europene în Regiunea 
Transilvania de Nord, au fost 
prezentate publicului în ca-
drul ediţiei a patra a Forumu-
lui Regional al Oportunităţilor 
Europene. Evenimentul este 
singurul târg regional dedicat 
programelor şi proiectelor co-
fi nanţate din fondurile struc-

turale pentru perioada 2007- 
2013. De la acest eveniment 
nu a lipsit nici Compania de 
Apă Arieş, cu proiectul deru-
lat la nivelul municipiilor Tur-
da şi Câmpia Turzii, precum şi 
a comunelor arondate. În ca-
drul Forumului, benefi ciarii 
de fonduri au profi tat de oca-
zie pentru a face schimb de 
bune practici în ceea ce pri-

veşte proiectele fi nanţate în 
Transilvania de Nord. Scopul 
evenimentului este de promo-
vare a acelor proiecte care vor 
contribui la dezvoltare reală, 
pe termen lung, a regiunii 
noastre şi multiplicarea aces-
tora la nivelul altor judeţe sau 
regiuni din România şi chiar 
Europa. Prezentările celor 12 
proiecte au fost susţinute de 

structurile regionale respon-
sabile cu programele de fi nan-
ţare şi de benefi ciarii fonduri-
lor. Mai mult, în cadrul eveni-
mentului, la standurile struc-
turilor regionale au avut loc 
“Bursa de contacte”, o platfor-
mă de informare incluzând 
distribuirea de materiale in-
formative despre programe şi 
proiecte dar şi despre Uniunea 

Europeană, instituţiile sale, 
politici şi valori europene. Fo-
rumul Regional al Oportunită-
ţilor Europene a fost organizat 
de Agenţia de Dezvoltare Regi-
onală (ADR) Nord-Vest şi Cen-
trul regional Europe Direct 
Transilvania de Nord, cu spri-
jinul Expo Transilvania SA şi 
Camera de Comerţ şi Industrie 
Cluj şi a structurilor regionale.


